

藥學會工作報告

黃華斌

光陰荏苒，一年又將過去。上學期，懷著一顆惶恐的心，從前屆理事長黃俊達同學手中，接下了理事長所有的職權與責任，那一些日子，抱着一股莫明的狂熱，着手安排著推展計劃與工作綱要，我知道，這將是一個艱苦而值得考驗的開頭，故終日兢兢業業，唯恐有負衆託，總覺得有個理想待追求，一顆心總是熱血澎湃着。

為了使本學年度的會務工作，能在開學後即時展開，在九月二十二日就首先召開了第一次藥學會幹部會議，擬出本會章程草案，並訂出本學年度工作項目，計劃綱要與幹部分配，以便次第推展：

首先，本會鑒于同學于註冊時，已繳實驗費及儀器賠償費，然仍須付出額外之儀器賠償費，屬不合理，雖經本會幾次與院方力爭，均不得要領，乃于上學期註冊時，要求同學一律暫緩繳款，而由本會繼續向院方爭取，由于全系上下的一致合作，乃能今會定出新辦法，規定每人儀器破損費未達貳佰元者免繳，超出貳佰元者繳全數，此乃本會堪足告慰于全體會員者。

本會為歡迎遠道而來的新會員，動員全體會中幹部，于九月中旬即開始籌備藥學會迎新暨全體會員大會，由於同學們充分發揮服務熱忱，乃能順利于十月七日晚七時如期在夜間球場舉行，當晚邀請到師長及日夜間部新舊生陸佰餘人出席。節目連臂踏歌的「倫敦大橋跨下來」以至流水高山的舒情吉他，嘹亮的歌聲，豪放的暢笑，始終不絕於耳，其中有土風舞、跆拳、鬧劇、啞劇、西班牙吉他等，節目都是那樣的精絕絕倫，尤其夜間部提供的服裝表演，更是個大膽的嘗試，倅能頗獲好評。此次大會能如此成功演出，充份發揮本系同學合作無間的精神，對於提供節目及在場服務的同學，在此一併致謝。

上期勵進社會寄發校友心聲卡，以廣收校

友對本會建議，其中大多以校友間失去連絡及與學校失去連繫為憾，為加強校友連絡，並溝通本系日夜間部各年級間活動之連繫，乃創「藥學通訊」以作即時的報導、連絡。首任社長吳萬力同學，在有限經費與人力下，能夠不遺餘力，排除萬難，使藥學通訊創刊號，終能于光復節前夕與大家見面。爾後，由於健康關係，辭去社長之職，而由前勵進社長蔡金毅同學接任，以其豐富經驗，藥學通訊社更是百端就緒，以後端賴同學的支持與栽培了。

本學院藥學系同學，必須修習本草學、神農本草經、藥用植物學、藥用動物學、生藥學、植物化學、中藥炮製學、中藥方劑學……等等有關中藥學科，方得畢業，在上述課程中，包括自原藥材之辨認、鑑定、加工、調劑及應注意之配伍禁忌；照理，畢業同學們已確具中藥基本知識及鑑別能力，惜受法令限制，本院畢業藥劑師，却不得調劑販賣或製造中藥，殊為不合理，為求得學以致用及基于中國藥學發展的立場，乃由全系同學連名，呈請院方轉到衛生署、教育部、立法院、考試院等機構，訂定合情合理之辦法，使已確具中藥知識及鑑別能力的本院畢業藥師，均能合法地使用中藥。由於師長及各界的熱心支持，如本會接棒者能繼續努力，其未來是甚為樂觀的。

自接藥學會以來，屢接校友來函，提及自從離開學校以後，即進入自由競爭的社會中，匹馬單槍，單獨奮鬥，缺乏組織嚴密的團體，因此若干場合，每月較佳職位可轉介校友者，常因缺乏連繫，致失良機，更有由於企業資金短缺或人力不敷而致付之東流者，因之接辦藥學會，即毅然計劃從事強化校友網之組織。首先，為求得校友間的緊密連繫，乃創「藥學通訊社」，關欄報導校友動態，使校友之出國、返國、榮升、應聘、離職、結婚等，皆能經由它而迅速轉播于全體校友。繼之，隨第三期「藥學通訊」，寄發各校友回郵校友卡，使各

校友之資料在本會能有永久之個別算記錄經由它，能分區選出各地負責人作積極的聯絡，鼓勵各屆校友的社交結合，使同校緣的人，大家結合在一起，作有效的聯合行動，減少個人奮鬥的辛酸。我們深信，只要各屆接棒者，都能本着為校友服務的誠意與熱情，續朝此方向努力，必能達到預期的效果。

藥學會乃聯誼性社團，聯繫各年級間之情感與合作，乃為本會最重要工作之一。但因日夜間部及各年級上課時間不一，造成此項工作的一大障礙。本會此次舉辦藥學杯男女十項趣味友誼比賽，旨在消除各年級之間的障礙，使高低年級有更多認識的機會，促進同學團結，其中計有網球、籃球、壘球、桌球、足球、橋牌、象棋、圍棋、拔河。比賽內容偏重于趣味性、期能增加在校同學之生活情趣、調劑身心。由於各單項負責人的熱心負責，各班皆能組隊參加，使比賽能在融洽的氣氛中進行，圓滿結束。

時間匆匆，我的任期也近尾聲，再過二月便又是交棒的時候，十分遺憾的，中藥管理權與校友網的建立都未能達成理想，因此我希望接棒的人，在這方便都能再接再厲，比我任內做得更好。相信不久的將來，中國的藥學系，在一代代的努力下，必能大放光彩。

最後、我在這裡，由衷地感謝同學的協助與校友對藥學會的支持與關切，使我擔任本屆理事長職務、許多問題，都能順利解決，今後如果還有機會，仍將一本任勞任怨的精神為本系服務。

